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Тим за младе у оквиру пројекта ''Школа без насиља'' одржао је пет састанака. Рад овог 
Тима реализован је у виду радионица где су ученици активно учествовали у изради 
задатих тема.  

Први састанак посвећен је формирању Тима којег чине професори и по један ученик из 
сваког одељења. На састанку су подељене теме о којима ће ученици разговарати и 
радити на њима. Ученици првог разреда обрађивали су тему ''Емпатија'', ученици 
другог разреда ''Вештине решавања проблема'', ученици трећег разреда ''Колективна 
солидарност'' и ученици четвртог разреда ''Емоционална писменост''. Рад на овим 
радионицама је едукативног типа, јер ученици осим дружења развијају и свест о 
емпатији, солидарности и емоцијама према другима. 

 

Други састанак посвећен је анкетирању ученика. С озбиром да се ученици стално 
сусрећу са неком врстом вршњачког насиља, професори Тима организовали су 
анонимну анкету на нивоу школе како би ученици показали са којом врстом насиља се 
најчешће сусрећу. Најзаступљенији облик насиља је вршњачко насиље (вређање, 
ругање, претње), затим психичко насиље (изолација, игнорисање, ширење лажних 
информација), затим физичко насиље(ударање, гурање, бацање ствари) и са најмањим 
процентом је ментално насиље (крађа, уништавање ствари). На основу резултата 
анкете може се установити да је неопходно радити са децом, пратити њихов раст и 
развој, као и њихове међуљудске односе. Циљ анкете је спречити насиље међу 
ученицима и омогућити да сваки ученик има потпуну слободу где год се кретао. 

 

Трећи састанак је организован у виду радионице на тему ''Толеранција у духу химне 
љубави апостола Павла''. Ова радионица је у корелацији са верском наставом. Ученици 
сваког одељења имали су задатак да на папир пренесу своје виђење задате теме. 
Цртањем, бојењем, исказивањем својих запажања ученици су показали мотивацију, 
жељу за радом и креативност на делу, водећи се тиме да је главни покретач, водиља и 
смисао сваког посла управо љубав. Епилог је тежња да оваквих радионица буде што 
више како би ученици имали прилике да своје речи и осећања преточе у дело.  

 

 

 



 

 

Четврти састанак организован је у виду радионице под називом ''Родна 
равноправност''. Сваки разред представљао је једну групу. Теме које су ученици 
обрађивали су:  

1. Развијање свести о једнаким правима свих ученика без обзира на пол, порекло, 
физички изглед, социјални статус 

2. Како да помогнем другу? Развијање емпатије и подршке међу вршњацима 

3. Како рећи оно што мислим, а да не повредим друге? 

4. Ми смо различити, али једнако важни. Толеранција и прихватање различитости. 

Износећи ставове о једнакости мушког и женског пола, о томе да се по физичком 
изгледу не треба бирати друштво и да социјални статус особе ни у ком случају не треба 
да зависи од положаја у друштву, ученици су показали да поседују емпатију према 
другу и другарици и да подршку може имати било која особа. Дакле, осим доброг 
дружења и међусобне сарадње, циљ је да покажемо да није тешко бити добар човек и 
да иако смо различити, једнако смо важни. 

 

Пети састанак реализован је у виду спортске активности на тему ''Толеранција''. 
Поводом Међународног дана породице, који се сваке године обележава 15. маја, 
организован је један час у виду спортских активности којем су присуствовали осим 
ученика и родитељи, одељењске старешине првог разреда, педагог школе и 
наставници физичког васпитања. Циљ оваквог састанка је очување здравља како 
породице тако и средине, али и сарадња са школом као полазном основом сваког 
друштвеног развоја. 

 

 

 

У Врању,                                                                          Координатор Тима: 

07.7.2025.                                                                        Александра Томић 


